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Todos los musicos son entusiastas de Mozart, Algin musico es aficionado a los Beatles

Algun aficionado a los Beatles es un entusiasta de Mozart

Todos los ecologistas viajan en bicicleta, Ningun capitalista es ecologista Ningun capitalista viaja en bicicleta
Ningun conejo es aficionado a la épera, Algunos aristécratas son aficionados a la dpera,
Algunos aristdcratas no son conejos
Algun estudiante no sabe latin, Todos los clasicos saben latin, Ningun clasico es estudiante
Ningun hispanohablante es extraterrestre Algunos alemanes son hispanohablantes
Algunos alemanes no son extraterrestres
Algunos artistas son perezosos Todos los musicos son artistas Algunos musicos son perezosos
Ningun explorador es sedentario Algunos novelistas son sedentarios Algunos novelistas no son exploradores
Algunos suecos son deportistas Algunos suecos son exploradores Algunos exploradores son deportistas

Todos los musicos son artistas Ningin hipopdtamo es artista Ningin hipopétamo es musico

Algunos gasterdpodos son oviparos Algunos gasterdpodos no son animales comestibles
Algunos animales comestibles no son oviparos
Todos los batracios son anfibios Algunos animales venenosos no son anfibios
Algunos animales venenosos son batracios
Algunos monos son sentimentales Algunos mamiferos no son monos Algunos mamiferos no son sentimentales

Algunos hipopdtamos son precavidos Todos los hipopdtamos son mamiferos Algunos mamiferos no son precavidos



Sean p,q.r proposiciones logicas. Las siguientes son tautologias usadas comunmente:

1. Bisicas

a) (php) = F
B) (pvp) = V
) (phV) = p

)
)
)
d) (pAF) <= F
)
)
)

]

pvV) = V
flpvF) <= p
@9p=rp
2. Conmutatividad
a) (phg) = (ghrp)
by (pvy) = (gVvp)
3. Asociatividad
a) (pvglvr <= pvigvr)
by (prg)hr = phlghr)

Muchas veces interpretaremos esto como que si se tiene
solo A o V en una proposicion, entonces dicha propo-
sicion se puede parentizar como uno prefiera.

4. Distributividad

a) phlgvr) <= [(pAg)v(pAr)

Sea If un conjunto universo v A, B, C subconjuntos de 4.

1. Basicas

a) B = {:EEM T #r}

b B+ (Vrell)fre A < rcB)
€ ACB@{VIEM}(IEA:IEB}
d 1=;{AC_:B!\BC_IA}

]

= B=A
{ =BAB=(C) = B=C
(ACBABCC) = ACC
i)0CACY
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2. Definiciones

a) AUB={reld:z e Avre B}
B) AnNB={rcld:zc Arhzec B}
J Ac={zclf:z ¢ A}
)
)

x]

d) A\B=AnB*
AL B=(A\B)u(B\A) = (AU B)\ (AN B)
3. Bisicas 11

[ ]

2
b

JA=AUb= ANl =(A")
J0=AnP=AnA°

) U=AUU =AUA"

d) (AC B) « (B°C 4%
) ANBC ACAURB
fll=A14

)

a

e

By pvighr) <= [(pveg)Aipvr)

5. Caracterizaciones

a) (p = q) = (FVq)
b) (p = q) = [lp = q)r g = p)]

. Idempotencia

a) (php) <= p
b) (pvp) <= p

. Leyes de Morgan

a) (phg) = (FVE)
by (pvyg) = (Fr7)

. Propiedades de la Implicancia

a) [p=grlg=71)] = (p =7
by (p = q) &= (§ = b)
c) (p = p) =V

. Propiedades de la Equivalencia

a) (p = q) = (9 < p)
b [[p &= qinig &= r1)] = (p &= 1)
c) (p = p) = V

. Conmutatividad

a) AUB=BUA
B ANB=BNA
¢) AAB=BAA

5. Asociatividad

a) AUBUC)=(AUB)UC
b An(BnCy=(AnB)nC
c) AA(BAC)=(AAB)AC

Muchas veces interpretaremos esto como que si se tiene
solo M o U en una expresion, entonces dicha expresicon

se puede parentizar como uno prefiera.

. Distributividad

a) AU(BNC)=(AUB)N(BUC)
b) AN(BUC)=(AnBIU(BNC)
c) AN(BAC)=(ANB)A(ANC)

. Idempotencia
a) AuA=A
b) AnA=4

. Leyes de Morgan

a) (AUB) = A°n B*
b) (AN B) = A= U B

. Otros

a) P(A)={X CU:XcC A}

b) (a.b) = {{a}.{a.b}}
c) Ax B={(z.y):xc Aryec B}



Algebra de expresiones regulares

Dr+@ = D +r=r

o (e4 R)*=R*
2Q)r.e=¢e.1=T

Nr.d =D .r= e R+ RS* = RS*
YHhr+s=s+r
S)(r+s)+t=r+(s+1) e DR=FR0=0

6)(r.s).t=r.(s.1)

Nro(s+t)=r.s+r.t *P+R=R+0P=R
8)(s+t).r=s.r+t.r
Nrtr=r
10) @ =¢
ll)r.rxzr*.r
12)r.r +e=1
13)(".s) =@+s)
4)@) =r
Ejemplos
Lenguaje Expresion regular
) A
{0} 0
{001} = {0} {0} {1} 001
(0,1} = {0}U{1} 0+1
(0,10} = {0}U{10} 0+10
{1, 1 {001} (1 +2)001
{110}°40, 1} (110)°(0 + 1)
(117410} 110
{10,111, 11010}" (10 +111+11010)
{0, 101 (4113Y"UL001, A}) (0 + 10)*((11)" + 001 +2)
(00 + 01+ 10 + 11)* (0 + 1)(0 + 1))

* El conjunto {hawab | w € {a, b}"} es regular sobre {a, b}

Demostracion:

Conjunto Expresion  Justificacion

1. {a} a Base

2. {b} b Base

3. {a}{b}={ab} ab Concatenacion de 1 y 2
4. Ha} v {p}={ab} ath Union de 1y 2

5. {b}{a}={ba} ba Concatenacion de2 y 1
6. {ab}’ (a+h)’ Cerradura Kleene de 4
7. {ba}{ab}* ba(a+h)’ Concatenacion de 5y 6
8. {bal{ab} {ab} ba(a+b)'ab  Concatenacion de 7y 3
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